

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдского сланцевого комбината

№ 124 (490)

Пятница, 23 декабря 1938 г.

Год изд. 6-й

Повседневно крепить трудовую дисциплину

Великая хартия социализма — Сталинская Конституция, закрепила за гражданами СССР права — на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение старости. Конституция четко сформулировала высокие и почетные обязанности советских людей.

Статья 130 Конституции гласит: «Каждый гражданин СССР обязан соблюдать Конституцию Союза Советских Социалистических Республик, исполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития».

С огромной радостью выполняют трудящиеся эти обязанности. Ибо для советского человека превыше всего — укрепление могущества социалистической отчизны, процветание советского общества, идущее твердой поступью по пути к коммунизму.

Рабочие, работницы, служащие сознают, как настоятельно необходима на каждом предприятии и в учреждении железная сознательная дисциплина и самодисциплина.

Стахановцы и ударники ценят каждую минуту дорогого рабочего времени, стараясь использовать ее высокопроизводительно. Ибо они знают, что работают на себя, на свое советское государство.

Честные рабочие и работницы клемят позором тех, кто хочет работать поменьше, а урвать от государства побольше. Таких людей у нас на комбинате не мало. И что хуже всего — прогульщикам, лодырям, рвачам и летунам живет вольготно.

Собесно вольготно живет прогульщикам на шахте им. С. М. Кирова. Ежедневно на шахте не выходят на работу по 5-10 человек. Казалось бы руководителям шахты, партийной, профсоюзной, комсомольской организациям нужно было бы заинтересоваться, выявить причину невыхода людей на работу, но этим никто не занимается. Причины прогулов не изучаются.

Вместо того, чтобы решительно бороться с прогульщиками отдельные хозяйственники проявляют гнилой либерализм. Вот факты: бригадир вагшиков шахты имени С. М. Кирова Попов сделал прогул. Администрация шахты вместо того чтобы резко осудить поступок Попова, перевела его в десятники.

Блохин, работавший в горно-механическом цехе бригадиром слесарей по ремонту врубмашин. Ремонт производился исключительно скверно. Врубмашин после ремонта моментально выходили из строя. Однако администрация горно-механического цеха ограничилась толь-

ко тем, что сняла Блохина с работы бригадира и послала работать в шахту.

Причины скверного ремонта врубмашин не были выявлены. Блохин, проработав в шахте один день, а пять дней гулял. Его уволили. Однако в отделе кадров нашлись «добрые дяди», вроде заведующего отделом кадров Анд-онова, который послал его на работу в ЦЭС.

Эти «добрые дяди» не понимают простой истины, что эта доброта идет за счет кровных интересов государства.

Строжайшая сознательная трудовая дисциплина — один из краеугольных принципов социализма.

20 лет назад великий Ленин говорил: «Когда мы дошли до того, что создали Советскую власть, этим самым мы показали, что мы делаем переход к трудовой дисциплине, что это есть власть, которая должна быть действительно властью труда».

Решительно бичуя шкурника, бичуя тех, кто, думая только о своей выгоде, отлынивает от работы, Ильич провозглашал:

«Да здравствует трудовая дисциплина, рвение в труде, преданность рабочему и крестьянскому делу!».

Великий Сталин указывал, что социализм и труд неотделимы друг от друга. Он подчеркивал, что социализм строится на труде.

Тов. Сталин напоминал, что слова Ленина — «кто не трудится, тот не ест» направлены не только против эксплуататоров, но и против тех, которые сами лодырничают и хотят за счет других пожить. Эти идеи и мысли глубоко вошли в сознание народа.

Рядовые рабочие и работницы, выступая в печати, требуют, чтобы на производстве поддерживалась железная дисциплина, требуют быть построже к прогульщикам и летунам. В этих требованиях — ярчайшее проявление социалистической сознательности масс, их кровной заинтересованности в успехах промышленности, в победном шествии вперед к коммунизму.

Вот почему сейчас как никогда задача хозяйственников, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы широко поощрять честных, добросовестных работников, решительно браться с дезорганизаторами производства.

Задача состоит в том, чтобы еще выше поднять авангардную роль коммуниста на производстве. Коммунист должен не только сам хорошо работать, но и добиваться чтобы честно по-стахановски работали все.

В последнюю минуту

Борьба монгольского народа с японским агрессором

Как сообщает китайская печать, население внутренней Монголии с оружием в руках поднимается против японских агрессоров. Во внутренней Монголии создана специальная организация под названием «Комитет по мобилизации населения внутренней Монголии».

Монголы вместе со всем

китайским народом принимают активное участие в партизанской борьбе против японских интервентов. Весь район Улан-Хуа (северный Гуйхуа, провинция Суйюань) находится в руках монгольских партизан. Активные партизанские действия так же проводятся в западной части провинции Суйюань. (ТАСС).

СВОДКА

О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ДОБЫЧИ, ПОГРУЗКИ СЛАНЦА И ПРОХОДКИ ШТРЕКОВ

Добыча сланца

ШАХТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА: 20 декабря выдано на-гора 638 тонн сланца, 21 декабря — 641 тонна, 22 декабря — 651 тонна.

Суточное задание на декабрь месяц 844 тонны.

ВТОРОЙ РУДНИК: 20 декабря выдано на-гора 63 тонны сланца, 21 декабря — 83 тонны, 22 декабря — 54 тонны.

Суточное задание на декабрь месяц 58 тонн.

Проходка штреков

ШАХТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА: 20 декабря пройдено 11,5 метра, 21 декабря — 9,3 метра, 22 декабря — 11,9 метра.

Суточное задание по проходке на декабрь м-ц 20,8 метра.

ВТОРОЙ РУДНИК: 20 декабря пройдено 4,6 метра, 21 декабря — 5,9 метра, 22 декабря — 6 метров.

Суточное задание по проходке на декабрь месяц 7 метров.

Отгрузка сланца

20 декабря отгружено потребителям 356 тонн сланца, 21 декабря — 551 тонна, 22 декабря — 582 тонны.

Суточное задание по погрузке на декабрь месяц 467 тонн.



Григорий Тихонович ШАТИЛОВ, комсомолец-бурильщик, мастер соц-труда шахты имени С. М. Кирова, в ноябре месяце норму выработки выполнил на 200 процентов.

О ВВЕДЕНИИ ТРУДОВЫХ КНИЖЕК

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях упорядочения учета рабочих и служащих в предприятиях и учреждениях, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Ввести с 15 января 1939 года для рабочих и служащих всех государственных и кооперативных предприятий и учреждений Трудовые книжки, выдаваемые администрацией предприятия (учреждения).

2. В Трудовые книжки вносить следующие сведения о владельце Трудовой книжки: фамилия, имя и отчество, возраст, образование, профессия и сведения об его работе, о переходе его из одного предприятия (учреждения) в другое, о причинах такого перехода, а также о получаемых им поощрениях и награждениях.

3. Утвердить форму Трудовой книжки.

4. Трудовые книжки изготавливаются по единому для всего Союза ССР образцу. Текст Трудовых книжек печатается на русском языке и на языке

данной союзной или автономной республики.

5. Заполнение Трудовых книжек производится на том языке, на котором ведется делопроизводство в данном предприятии (учреждении). В том случае, если делопроизводство ведется на языке союзной или автономной республики, то Трудовая книжка заполняется одновременно и на русском языке.

6. Рабочие и служащие, поступающие на работу, обязаны предъявлять администрации предприятия (учреждения) Трудовую книжку. Администрация может принимать на работу рабочих и служащих только при предъявлении Трудовой книжки.

Лица, поступающие на работу впервые, обязаны предъявлять администрации справку домоуправления или сельского совета о своем последнем занятии.

7. Администрация предприятий и учреждений обязана закончить выдачу Трудовых книжек рабочим и служащим до 15 января 1939 года.

Лицам, которые в дальнейшем поступают на работу впервые, Трудовая книжка должна выдаваться не позже 5 дней после приема на работу.

8. Трудовые книжки ведутся на всех рабочих и служащих, работающих в предприятии (учреждении) свыше 5 дней — в том числе на сезонных и временных работников.

На работающих по совместительству Трудовые книжки ведутся только по месту основной работы.

9. Трудовая книжка хранится у администрации предприятия (учреждения), а при увольнении рабочего или служащего выдается ему на руки.

10. Трудовые книжки заполняются администрацией предприятий и учреждений с соблюдением следующих правил:

а) Год рождения, среднее и высшее образование указывается только на основании документов. Начальное образование может быть указано со слов рабочего или служащего.

(Окончание см. на 4-й стр.)

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

Объяснение слов

Софистика

Софистика, как говорил Гегель, „есть рассуждение из необоснованного предположения, принимаемого без критики и необдуманно“.

Цель этого рассуждения — запутать вопрос, доказать явно неправильное положение. Софист — человек, пользующийся ложными доводами для защиты какого-либо неправильного положения.

Ленин, определяя софистику, говорил, что характерное для софистики — это „выхватывание внешнего сходства случаев вне связи событий“ вместо изучения „всей конкретной обстановки события и его развития“ (Соч. Т. XVIII, стр. 92). „Софист, — пишет Ленин, — выхватывает один из „доводов“, и еще Гегель говорил справедливо, что „доводы“ можно подыскать решительно для всего на свете“ (Соч. Т. XVIII, стр. 247).

Эклектика

Эклектизм (эклектика) — мешанина из противоположных, взаимовраждебных взглядов и воззрений, заимствующая кусочек у одного, кусочек у другого и пытающаяся путем склеивания этих кусочков примирить враждебные направления.

Эклектизм беспринципен: не имеет своей собственной точки зрения. Яркий пример эклектизма представляет та позиция в профсоюзной дискуссии 1921 года, которую занял сподручный Троцкого Бухарин и которую Ленин разоблачил как прикрытую эклектикой защиту троцкизма.

Софистика и эклектика нередко пытаются подделываться под диалектику. Но софистика и эклектика,

соединяя противоположности, делают это произвольно, в то время как диалектическое соединение противоположностей есть правильное отображение объективного мира.

„Всесторонняя, универсальная гибкость понятий, гибкость, доходящая до тождества противоположностей, — писал Ленин, — вот в чем суть. Эта гибкость, примененная субъективно, — эклектике и софистике. Гибкость, примененная объективно, т. е. отражающая всесторонность материального процесса и единство его, есть диалектика, есть правильное отражение вечного развития мира“ („Философские тетради“, стр. 110).

Махизм

Махизм — реакционное, идеалистическое философское течение, по имени Эрнста Маха (1838—1916), австрийского физика и философа. Махизм был не чем иным, как переиначенным субъективно-идеалистической философией, которая проповедывалась еще в начале XVIII столетия английским епископом Беркли (1684—1753). Суть этой субъективно-идеалистической философии состоит в том, что она отрицает существование материи и заявляет, что объекты суть „комбинации ощущений“.

Все ощущений субъекта не существует мира — такова точка зрения субъективного идеализма.

Эту реакционную философию воспроизводил махизм, лишь изменив термины философии Беркли: например, вместо слова „ощущение“ у Беркли Мах употреблял термин „элемент“ и т. п.

Махизм — это, по выражению Ленина, орудие реакции и поповщины — был подхвачен рядом теоретиков II интернационала: Отто Бауэром, Фридрихом Адлером, — а также переродженцами и ревизионистами в России — Богдановым и др. Эта компания, двурушничая, прикрываясь словесным признанием марксизма, пыталась подменить марксистский философский материализм субъективно-идеалистической философией Маха.



На снимке: Секретарь парткома шахты имени С. М. Кирова (Егоршинские угольные копи, Свердловской области) Г. Т. Абакумов за изучением истории ВКП(б). Фото Самойлова. Бюро-клише ТАСС.

В ПАРТКОМЕ

21 декабря состоялось заседание партийного комитета, на котором был заслушан доклад директора сланцевской конторы „Псковторга“ тов. Калистратова о работе конторы и доклад парторга т. Моршнева о партийно-массовой работе.

Партийный комитет отметил, что руководители конторы не выполнили решение партийного комитета от 2 октября 1938 года. Недостатки работы не ликвидированы.

Партийно-массовая работа не развита, профсоюзная и комсомольская работа также отсутствует.

Партийный комитет предложил руководителям конторы выполнить решение партийного комитета от 2 октября 1938 года и одновременно предупредил директора конторы тов. Калистратова, зав. общественным питанием т. Кудряшева и парторга т. Моршнева, если они в ближайшее время не примут решительных мер к устранению имеющихся безобразий и не перестроят свою работу как это требуется; к ним будут приняты более строгие меры.

Странное распоряжение

Важнейшим условием бесперебойной работы нашей электростанции является своевременный и качественный ремонт агрегатов. Руководство и рабочий коллектив в 1938 году сумели наладить работу станции. Аварии и неполадки стали редкими явлениями.

Износившиеся механизмы нашей станции все время требуют напряженного наблюдения и своевременного ремонта. С этой задачей коллектив рабочих вполне справляется, правда, с помощью других цехов.

В последнее время нам вместо помощи некоторые цеха, как ЦММ (начальник тов. Кошелев) и со стороны управления комбината в лице главного инженера тов. Хрусталева стали противодействовать нормальному ремонту агрегатов.

По ремонту агрегатов необходима электросварка способная выдерживать давление 15—18 атмосфер. Между тем по распоряжению т. Хрусталева сварщика т. Арсентьева перевели на работу в ЦММ, а вместо

его дали сварщика низкой квалификации, который не может вести сварку на ответственных работах и задерживает ремонтные работы. Так, например, из-за электросварщика был задержан пуск котла № 3. Не производится сварка паропровода котла № 6, сварка балок в турбинном цехе, крепление труб, освещение водомерных стекол и т. д. и т. п.

Все эти работы должны выполняться сейчас, ибо их невыполнение может отразиться на работе станции.

Сварщик т. Арсентьев в ЦММ полностью не загружен работой, так как ему часто не подготавливается рабочее место и когда об этом было сказано т. Хрусталеву, то он вместо того чтобы детально разобраться в требованиях работников ЦЭС начал грубить.

Дальнейшее отсутствие квалифицированного сварщика вредно отразится на нормальной работе ЦЭС.

Мастер котельного отдела — Осипов.
Мастер турбинного отдела — Соловьев.
Мастер электрочасти — Мянц.

Паропровод не работает

Мы в этом году старались хорошо подготовиться к зиме. Все необходимые работы по подготовке к зиме, по отоплению здания гаража и мастерской в основном были сделаны. Кроме всех ремонтных работ нам в эту зиму было намечено провести паропровод. По договоренности с транспортным отделом, ЦММ (начальник т. Кошелев) за 3200 рублей взялся сделать паропровод. ЦММ паропровод сделала

так что пар до гаража не доходит.

Правда, нач. ЦММ т. Кошелев ссылается на то, что ЦЭС не дает полностью пар, но это совсем не так. В последнее время ЦЭС дает полностью пар, но он все равно не доходит и мы по прежнему находимся в холодном помещении.

ЦММ должна немедленно наладит паропровод.

Начальник гаража
В. Андронов.

Всесоюзная перепись населения 1939 года*

4. Какие вопросы будут в переписном листе и как на них надо отвечать

14-й вопрос: Род занятий (службы) в настоящее время или другой источник средств существования.

Ответ на этот вопрос заполняется для всех лиц, независимо от рода занятий и источника средств существования. Здесь записывается подробное наименование занятия или службы, название источника средств существования: пенсия, стипендия, доход от сдачи комнат или sonstige на иждивении.

Со времени переписи 1926 г. произошли громадные изменения в занятиях населения СССР. Совершенно исчезли частные предприниматели, торговцы и прочие эксплуатато-

ры. Нет совершенно безработных. За это же время сильно увеличилось число квалифицированных профессий. Слесарей в 1926 г. было 317 тысяч, а в 1937 г. по неполным данным, их стало свыше 1 миллиона 100 тысяч; токарей по металлу было 69 тысяч, а стало свыше 370 тысяч; кузнецов было 125 тысяч, а стало свыше 500 тысяч; монтеров и электромонтеров было 68 тысяч, а стало свыше 400 тысяч. Число учителей возросло за это же время на 300 проц., врачей — на 200, инженеров и архитекторов — на 800, агрономов — на 500 проц.

В сельском хозяйстве возникли новые устойчивые профессии: председатель колхоза, тракторист, бригадир полеводческой

бригады, заведующий животноводческой фермой, заведующий хатой-лабораторией, доярки, телятницы, свиноводки и т. д.

Возникновение всех этих профессий есть результат социалистической перестройки всего нашего народного хозяйства, произведенной за годы двух сталинских пятилеток.

В словаре занятий для разработки материалов переписи 1937 г., выпущенном вредителями, совершенно не было таких общепризнанных и широко распространенных занятий, как председатели колхозов и др.

Вместе с тем, в словарь были включены такие „профессии“, которые давно исчезли с лица советской земли, как проститутка, бродяга, лакей. Задача

предстоящей переписи заключается в том, чтобы установить действительные занятия и источники средств существования каждого жителя нашего государства.

15-й вопрос: Место работы (название предприятия, колхоза, учреждения).

Здесь особенно важно, чтобы место работы было названо без всяких сокращений, ибо на основании этих записей, при подсчете результатов переписи, будет производиться распределение работающих по отраслям народного хозяйства. Мы узнаем, сколько человек работает в разных отраслях промышленности, на транспорте, в совхозах, колхозах, в своем личном хозяйстве, в промышленной кооперации, в торговле, в учреждениях народного просвещения и здравоохранения и т. д.

16-й вопрос: К какой общественной группе принадлежит: к группе рабочих, служащих, колхозников, кооперированных кустарей, крестьян-единоличников, некооперированных кустарей, людей свободных профессий или служителей культа и нетрудящихся элементов?

Этот заключительный вопрос переписного листа имеет громадное политическое значение. Ответы на этот вопрос покажут распределение населения по общественным группам. Мы знаем, что эксплуататорские классы в СССР уничтожены окончательно и безвозвратно. У нас нет помещиков, городской буржуазии, торговцев и кулаков. Мы узнаем состав двух великих братских классов СССР — класса рабочих и класса крестьян; мы получим подробную характеристику советской интеллигенции; будет известен состав остальных общественных групп.

* См. газету „Ударник сланца“ №№ 119, 120, 121, 122 и 123

РЕШИТЕЛЬНО БОРОТЬСЯ С ПРОГУЛЬЩИКАМИ, ЛОДЫРЯМИ И РВАЧАМИ!

ВСЕ ЛЬГОТЫ И ПРЕИМУЩЕСТВА—ЧЕСТНЫМ, ДОБРОСОВЕСТНЫМ РАБОТНИКАМ

Отделять честного от лодыря и труженика от трутня

Народы советского союза в тяжелой и кровопролитной борьбе взяли власть в свои руки и мирно общей семьей, начали строить первое в мире социалистическое общество, где каждый трудящийся работает на себя, на благо общества. Сталинская Конституция обеспечила каждому гражданину нашей страны право на труд, отдых и образование. Каждый трудящийся обязан честно и добросовестно работать, укреплять наше социалистическое государство.

Что значит нечестно работать в этом обществе? Это значит быть трутнем на шее честного труженика, быть паразитом и просто негодяем в нашем обществе.

Казалось бы, что среди нас, членов семьи, не должно быть таких. Однако они есть и развелись в достаточном количестве. Это летуны, прогульщики, рвачи, симулянты, спекулянты советскими законами, дезорганизаторы производства. Если у нас осуществляется лозунг: „От каждого по его способности, каждому по его труду“, то они ухитряются делать как можно меньше затратив сил и как можно больше получить для себя. Они ухитряются лучше жить, чем честный работник—труженик, получать путевки в дома отдыха и санатории, получать наравне с честными рабочими все блага добытые не ими, а рядом стоящими честными тружениками.

Дезорганизаторы производства медленно и понемногу подтачивают трудо-

вую дисциплину, снижают производительность общества. Они как саранча везде себя чувствуют временно.—Посидели, поглядели и полетели дальше. И как саранча не думая ни о чем, не замечают какой они вред наносят социалистическому государству.

Это поняли все трудящиеся и справедливо требуют объявить борьбу этой „саранче“

В нашем коллективе не мало людей, которые грубо нарушают трудовую дисциплину. Делают прогулы. Вот имена прогульщиков: Каменев Н., Нарцева К., Вашковская, Каргопольцев,

Есть и такие работники, для которых опоздать на работу ничего не стоит. К ним относятся прежде всего Савельев М. С., Максимов Д., Иванов, П., Волкова В.

Отдельные люди нарушают дисциплину тем, что спят на производстве. Администрация часто заставляла спать на вахте Игнатьеву З., Нарцеву К., Тимофеева, Афанасьева А., Королева Н.

Эти позорные явления нетерпимы. Суровые меры нужно принять ко всем нарушителям трудовой дисциплины.

Необходимо изменить соответствующие законы и положения так, чтобы они были направлены против дезорганизаторов производства и широко поощряли честных работников.

Врид. вачальника ЦЭС—Ленлюк.

Прогульщик Михеев

Я работаю коногоном на шахте имени С. М. Кирова; на нашем участке очень слабая трудовая дисциплина. Отдельные рабочие халатно относятся к своим обязанностям. Этому служит пример—аварии ствола с 14 на 15 декабря, в результате шахта простояла 5 часов, недодав больше сотни тонн сланца и несколько метров проходки. Этому виновен был ствольной Подольский и подкатчица Бурдеева, которые нарушив правила техники безопасности вызвали аварию ствола.

Прогульщики также делают немалый вред производству, чем и аварийщики. Возьмем только один пример: бригадир нашей бригады т. Михеев не только не борется с прогулами, но и сам не является примером. В начале декабря он прогулял. Это ему прошло безнаказанно. Его допустили к работе.

21 декабря Михеев снова прогулял. Но и на этот раз, администрация шахты не приняла к нему решительных мер.

Эти поступки бригадира Михеева разлагают дисциплину и, не даром у нас на шахте имеются ежедневные прогулы, по вине которых не выполняется план шахты. Администрация должна повести решительную борьбу с прогульщиками. Стахановцы и ударники должны быть также застрельщиками борьбы с теми кто мешает нам работать.—Вокруг лодырей, рвачей и прогульщиков необходимо создавать общественное мнение.

Коногон КУЗНЕЦОВ

Объявить решительную борьбу прогульщикам

Партийная организация шахты имени С. М. Кирова провела совещание партийного, профсоюзного, комсомольского актива совместно со стахановцами и ударниками по вопросу укрепления трудовой дисциплины.

Выступавшие товарищи отмечали, что администрация шахты не вела должной, большевистской борьбы с прогульщиками, рвачами, лодырями, летунами—дезорганизаторами производства. В результате за 11 месяцев было прогулено 4169 человек—дней. Это значит шахта недодала стране 20 тысяч тонн сланца.

Прогульщик Блохин пять дней не выходил на работу. Его уволили с шахты, а через несколько дней он поступил на работу в ЦЭС и получил хорошую квартиру. В то время когда лучшие люди шахты—мастера социалистического труда продолжают жить по несколько лет в бараках.

Отдельные десятники вместо того, чтобы вести решительную борьбу с прогульщиками пьянствуют с ними и поощряют прогульщиков.

Десятник Никитин,—говорит стахановец т. Тихомиров,—пьянствовал вместе с прогульщиком Щербатовым, а за наш счет провел ему упряжку.

Отдельные комсомольцы,—говорит комсорг шахты тов. Семенов,—не только не ведут борьбы с прогульщиками, а под час сами делают прогулы и нарушают трудовую дисциплину. Комсомолец Егоров сам напился пьяным и напоял еще двоих рабочих и в

пьяном виде пришел на работу с опозданием на два часа. Сейчас Егоров уволен.

У нас нередко бывают и такие факты,—продолжает т. Семенов,—когда сами начальники участков поощряют прогульщиков. Комсомолец бригадир вагонщиков Попов сделал вагон, а начальник третьего участка т. Гриценко не осудил поступок Попова, а перевел его в десятники.

Стахановцы, ударники,—говорит мастер соцтруда т. Блюм,—своевременно и правильно подняли на страницах печати о решительной борьбе с прогульщиками—дезорганизаторами производства, о поощрении честных добросовестных работников. У нас на шахте настоящей борьбы с прогульщиками не было. Прогульщиков не выявляли. Администрация шахты не знает, что тот или иной рабочий не вышел на работу, потому что в рапортах не ведется огметок. Надо навести здесь должный порядок, в рапортах необходимо отмечать весь состав рабочих.

Все эти факты, приводимые выступающими говорят за то, что ни партийная организация, ни профсоюзная, ни комсомольская, а также администрация шахты не вела необходимой борьбы с прогульщиками—нарушителями трудовой дисциплины, с расхлябанностью.

Этому позорному явлению надо положить конец. Необходимо широко поощрять честных работников, объявить решительную борьбу прогульщикам—дезорганизаторам производства

И. Халиповский

При переписи населения 1937 г. вредители сознательно извращали классовый состав населения, старались преуменьшить численность рабочего класса и колхозного крестьянства.

Ввиду исключительной важности, которую представляет этот вопрос, необходимо привести несколько указаний из инструкции по переписи, утвержденной Совнаркомом СССР.

Члены колхоза, занятые в момент переписи на временной работе в промышленности, строительстве, на лесозаготовках и т. д., но постоянно работающие в колхозе, записываются как колхозники.

Члены колхоза, занятые на постоянной работе в промышленности, строительстве, учреждениях и т. п., не работающие в колхозе или частично принимающие участие в работах колхоза во время отпуска и выходных дней,

записываются: „рабочий“ (член колхоза) или „служащий“ (член колхоза).

Члены семей колхозников, не имеющие трудовых дней в колхозе и занятые работой по уходу за скотом и сельскохозяйственными работами в своем подсобном хозяйстве, относятся к колхозникам.

Лица, состоящие членами артелей всех видов промысловой и рыбацкой кооперации, артелей кооперации инвалидов, относятся к кооперированным кустарям, а не к рабочим и служащим.

Лица, работающие по найму в учреждениях и предприятиях промысловой, рыбацкой кооперации и кооперации инвалидов, не являющиеся членами-пайщиками артели, к кооперированным кустарям не относятся, а относятся соответственно к рабочим и служащим.

К общественной группе одиночников относятся лица, не состоящие членами колхозов, промысловой,

рыбацкой кооперации или кооперации инвалидов, в едущие индивидуальное сельское хозяйство при условии, что оно является главным их занятием. К общественной группе одиночников относятся также и все иждивенцы этих лиц.

Члены семей одиночников, имеющие самостоятельный источник средств существования вне одиночного сельского хозяйства, относятся не к одиночкам, а к другим общественным группам, в зависимости от их занятий.

Рабочие и служащие, имеющие подсобное сельское хозяйство (независимо от размеров его, доходности и того, облагаются ли они сельскохозяйственным налогом или нет), к одиночкам не относятся. Не относятся также к одиночкам и все иждивенцы этих лиц, хотя бы они и были заняты только подсобным сельским хозяйством.

К людям свободных профессий относятся лица, труд которых по своему характеру не связан с постоянной работой в определенном учреждении или предприятии (писатели, композиторы, художники, адвокаты и т. д.).

К нетрудящимся элементам относятся перекупщики, лица, живущие за счет каких-либо других нетрудящихся доходов, а также те из опрашиваемых, которые не могут указать источника средств существования. Ни в коем случае не следует относить к нетрудящимся элементам потерявших трудоспособность, а также лиц, находящихся на иждивении трудящихся.

Иждивенцы относятся к той же общественной группе, к которой относятся лица, на иждивении которых они находятся.

Пенсионеры и стипендиаты относятся к той общественной группе, к которой они принадлежали до перехода на пенсию или

стипендию. Стипендиаты, которые до перехода на стипендию нигде не работали, относятся к общественной группе лиц, на иждивении которых они состояли.

Советское социалистическое государство стоит накануне Всесоюзной переписи населения 1939 г. Партия Ленина—Сталина и советское правительство проводят генеральный смотр цветущих сил могучего и счастливого советского народа, творца и хозяина необятных богатств нашей родины.

Подготовка к переписи приобретает всенародный характер. Образцовое проведение переписи населения—дело чести не только всего аппарата советских статистиков, но и всех партийных и советских организаций, каждого честного гражданина Советской страны. Блестящие итоги переписи прозвучат во всем мире, как гимн победившего социализма.

О ВВЕДЕНИИ ТРУДОВЫХ КНИЖЕК

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

(ОКОНЧАНИЕ. Начало см. на 1-й странице).

б) В графе „профессия“ указывается основная профессия — в соответствии с заявлением самого рабочего или служащего.

в) В разделе „Сведения о работе“ прежде всего вносится следующая запись по графе 3: „Общий стаж работы по найму до поступления в предприятие (учреждение), которое выдает Трудовую книжку, составляет столько-то лет“. В графе 4 соответственно пишется: „Подтвержден документами стаж столько-то лет и записан со слов стаж столько-то лет“.

г) Дальше пишется — в виде заголовка — наименование предприятия (учреждения), которое выдает Трудовую книжку.

Под этим заголовком вносятся записи о времени приема на работу в данное предприятие (учреждение) и о перемещениях по работе, состоявшихся до заполнения Трудовой книжки.

Записи в разделе „Сведения о работе“ оформляются следующим образом: в графе 2 указывается дата приема на работу, перемещения или увольнения; в графе 3 пишется: „Принят в такой-то цех (отдел) на такую-то должность“, или „Переведен в такой-то цех (отдел) на такую-то должность“, или „уволен по такой-то причине“; причина увольнения должна быть указана в точном соответствии с формулировкой Кодекса Законов о Труде или в виде ссылки на статью (пункт этого Ко-

декса); в графе 4 указывается приказ или распоряжение о приеме на работу, перемещении или увольнении.

Все записи после выдачи Трудовой книжки должны вноситься администрацией немедленно по изданию приказа или распоряжения. Таким же образом оформляются записи в последующих местах работы.

Взыскания в Трудовую книжку не записываются.

д) Поощрения и награждения записываются за время со дня поступления в предприятие (учреждение), которое выдает Трудовую книжку. При этом записываются только единичные поощрения и награждения, связанные с работой в предприятии (учреждении). Премии, предусмотренные системой заработной платы, не записываются.

е) При увольнении все сведения о работе, о поощрениях и награждениях, внесенные за время работы в предприятии (учреждении), заверяются подписью его руководителя (или специально уполномоченного им лица) и печатью предприятия (учреждения).

ж) Все записи в Трудовой книжке производятся чернилами.

11. За выдачу Трудовых книжек взимается администрацией предприятия (учреждения) с владельцев книжек плата в размере 50 копеек.

12. В случае утери Трудовой книжки в результате

небрежного ее хранения, владелец Трудовой книжки подвергается административной предпрятия (учреждения) в административном порядке штрафу в размере 25 рублей.

Потерявший Трудовую книжку обязан немедленно заявить об этом администрации (по месту последней работы). Не позже 15 дней после заявления администрация выдает новую Трудовую книжку с надписью: „Дубликат“.

13. Все суммы, поступающие, как от взимания платы за выдачу Трудовых книжек, так и от взимания штрафов за утерю Трудовых книжек, поступают в доход государства.

14. Незаконное пользование Трудовыми книжками, передача их другим лицам, подделка и подчистка их — караются в уголовном порядке.

15. Трудовые книжки предприятия и учреждения получают от соответствующих наркоматов и учреждений.

16. Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 21 сентября 1926 года „О Трудовых списках“ (Собрание законов СССР 1926 года, № 66, ст. 502; 1929 года № 35, ст. 315) — отменяется.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР — В. МОЛОТОВ.
Управляющий делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР — И. БОЛЬШАКОВ.

Москва, Кремль.
20 декабря 1938 года.

Ни одной копейки государственных средств дезорганизаторам производства

Рабочие стахановцы и весь профсоюзный актив предприятий Москвы, Ленинграда, Свердловска, Днепропетровска и других городов продолжают широко обсуждать на своих собраниях и на страницах печати вопросы укрепления трудовой дисциплины, борьбы с лодырями, легунами, прогульщиками — дезорганизаторами производства.

В многочисленных выступлениях рабочие указывают на то, что существующее трудовое законодательство, особенно его раздел о выдаче пособий по временной нетрудоспособности, частично уже устарело.

— Действующее законодательство, — пишет в „Правде“ работник комитета по социальному страхованию Московского завода имени Авиакима тов. Спиридонов, — не учитывает производственного стажа заболевшего. Равное пособие получает и стахановец, проработавший на заводе десятки лет и человек, лишь несколько месяцев работавший на заводе.

По мнению т. Спиридонова и других товарищей кадровые рабочие, проработавшие на предприятии

много лет, при получении пособия по временной нетрудоспособности должны пользоваться преимуществами. Бригадир — механик фабрики „Диокс“ т. Нестеров от имени рабочих своего цеха вносит предложение выдать пособия по временной нетрудоспособности соответственно стажу работы.

Можно установить такие правила, — пишет т. Нестеров, — при которых полную оплату по бюллетеням получали бы только кадровые рабочие, а во всех случаях, когда стаж работы меньше 6 месяцев, оплату пособия надо отменить совсем. Работающим до двух лет оплачивать половину заработка, от трех лет — 80 процентов и т. д.

В своем решении конференция просит правительство изменить трудовое законодательство, а также законодательство в области социального обеспечения.

Объявить решительную борьбу с прогульщиками, легунами и бракоделами, беречь государственные средства от дезорганизаторов производства — таково единодушное требование участников конференции. (ТАСС).

Поправка

В газете „ударник сланца“ № 123 от 20 декабря на третьей странице в статье под заголовком „На личном примере показать образцы производственной дисциплины“ в первом абзаце напечатано:

„13 октября совещание парторгов, комсorgh профэргов обсудило статью...“

Следует читать: „18 декабря совещание парторгов, комсorgh, профэргов обсудило статью...“ и т. д.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Раскрытие вредительской организации в республиканской Испании

Правительство республиканской Испании опубликовало сообщение о раскрытии вредительской организации, целью которой было создать перебой в снабжении населения республики, главным образом, в больших городах. Правительство заявляет, что оно держит в своих руках все нити этой организации и будет беспощадно к виновным.

Предупреждая население об этой новой вылазке врага, использующего провокаторов для своих гнусных целей, правительство призывает всех граждан принять участие в борьбе с вредителями и быть постоянно бдительными к врагам республики.

(ТАСС).

Рабочие отказываются грузить фашистские пароходы

Окленде (США) строительные рабочие, грузчики и шоферы отказались от погрузки цемента на германские пароходы. Две тысячи китайцев, проживающих в этом городе, установили пикеты у английского парохода, который находится в порту под по-

рузкой железного лома для отправки в Японию. Грузчики порта в знак солидарности с китайцами отказываются от погрузки. Они требуют от правительства США запретить вывоз в Японию военных материалов.

(ТАСС).

Заговор против генерала Франко

В Бургосе, где помещается штаб испанских мятежников, раскрыт крупный заговор против генерала Франко. Днем 3 декабря весь город был оцеплен полицейскими, вечером — произвелись налеты на гостиницы и рестораны. Ночью и в последующие дни было арестовано 765 человек, главным образом офицеров и солдат. Большое число арестованных расстреляно.

Заговорщики намеривались свергнуть правительство Франко.

В Сан-Себастьяне, в связи с похищением планов наступления генерала Франко, арестовано 200 человек. В этом наступлении предполагалось бросить против республиканцев полмиллиона солдат. В планах было подробно указано расположение артиллерии и авиации мятежников.

(ТАСС).

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Открыта подписка на газету

„Ударник сланца“ на 1939 г.

Газета выходит 13 раз в месяц

„УДАРНИК СЛАНЦА“ будет широко освещать вопросы партийной и комсомольской жизни, марксистско-ленинского воспитания. Введен постоянный отдел — консультация в помощь изучающим историю ВКП(б). На страницах газеты, читатели могут получить ответы по интересующим их вопросам по истории ВКП(б).

„УДАРНИК СЛАНЦА“ в 1939 году будет систематически освещать вопросы производственной жизни рудников и других цехов комбината, передавать опыт лучших людей — стахановцев, мастеров социалистического труда, помогать в устранении неполадок в работе. Так же освещать и помогать в работе инженерно-техническим работникам.

„УДАРНИК СЛАНЦА“ регулярно будет освещать вопросы культурно-бытовой тематики. Как организован отдых трудящихся, показ лучших людей комбината. Эти вопросы будут находить свое отражение на страницах газеты.

„УДАРНИК СЛАНЦА“ систематически освещает вопросы текущей международной жизни и жизни СССР.

В 1939 году организуется выпуск „литературной странички“ и „страницы выходного дня“.

Подписывайтесь на свою газету „Ударник сланца“

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

На 1 год — 7 руб. 80 коп. На 3 месяца — 1 руб. 95 коп.
На 6 мес. — 3 руб. 90 коп. На 1 месяц — 65 коп.

Подписка принимается: почтовыми отделениями, профорганами и редакцией газеты „Ударник сланца“.

Редакция газеты „Ударник сланца“.

Ответственный редактор И. СЕРДЮКОВ.